

难忘之旅

走进孙犁故居

去年初冬,我到作家孙犁故居参观。

孙犁故居位于河北省衡水市安平县孙遥城村。最早知道孙犁是上中学时,学习了他的《荷花淀》,我对文中月光下女人编席的情景印象深刻。孙犁因那清纯自然、行云流水般的写作风格,被誉为“荷花淀”派的创始人。孙犁故居为上世纪三十年代的北方民居特色,建筑布局为大院套小院的四合院形式,建有正房、东西厢房、门房、大车棚等,外院有纪念广场和孙犁著作碑林。孙犁故居正屋门右侧有一棵



孙犁故居

粗壮的老槐树,左侧是一棵石榴树。遥想夏日,许多鲜红的石榴挂在枝头,那美丽的景象,不由得使我念起孙犁的诗句:梦中每迷还乡路,愈知晚途念桑梓。

按习俗,东间应该是孙犁父母的住室,墙上挂着孙母的照片及孙犁与孩子们的生活照;西屋是孙犁夫妇的房间,墙上有二人的合影及全家福。两间屋陈设简单,突出的物件是迎门榻和穿衣镜。孙犁生活简朴,桌布是用旧窗帘做的,藤椅上的棉布垫是用旧衣服改的,一块橡皮用到蚕豆大小仍在“服役”,肥皂用成薄片仍舍不得丢掉,毛巾一定要用到透了亮儿……目光所及,全是先生留下的遗物:旧式木桌、墨水、钢笔、方格稿纸、藤椅……

故居里,我看到了他生前

用过的套袖。铁凝描写过“孙犁老师的套袖”:“夜深人静时,我又想起孙犁老师的套袖。我仿佛看到他又坐在那张靠窗的旧桌前,双臂戴着那整洁的青色套袖,开始伏案写作。”旧居的柜子里,至今还存放着孙犁曾经用过的“粮油证”“供气本”等各种票据,以及他曾用过的或木质或竹质的拐杖。讲解员介绍,直到晚年,孙犁先生最爱喝的仍是玉米面粥,如果再搁上点儿胡萝卜,他认为比人参还有营养,“缩脖而啜之,确是人生一大享受。” 孙丽丽/文

最近我去哪儿了

鹿泉德明古镇



王建明:近日,我和老伴到德明古镇游览。

德明古镇位于石家庄市鹿泉区,是一座充满历史韵味和文化底蕴的古镇。德明古镇拥有悠久的历史,在漫长的岁月长河中,德明古镇积淀了深厚的文化底蕴。这里的古建筑、古桥、古道,都充满了历史的痕迹,仿佛是一本活着的历史书,让人在其中穿越千年,感受沧桑变迁。

走进古镇,浓厚的历史气息扑面而来,每一栋建筑都仿佛在讲述着往昔的故事。古镇中的建筑沿着一条清澈的河错落有致地分布,如果乘船沿着河道欣赏,可看到沿途的古建筑和美景,感受到江南水乡的意境。走在青石板铺就的小巷中,欣赏着工艺精美、造型独特的桥梁、楼阁和亭台,我们游览了兴业苑、美食苑、百乐苑、民宿苑、书院和梨园等六个区域,品尝了古镇特色美食,感受到浓厚的风俗民情。

行行摄摄

石家庄拾迹公园



拾迹公园位于滹沱河北岸,子龙大桥桥下景观路西行100米路北。拾迹公园内有滹沱印记、子龙码头、故园古韵等景点景观,是人们休闲度假的好去处。 尚俐君/图文

寻味 湖南名吃东安鸡

早就听说湖南省东安县的东安鸡十分有名,一个偶然的的机会,朋友邀我品尝了这道美食。

在东安县的一家饭店里,朋友向我介绍了东安鸡的历史。朋友说,这道菜古代叫“陈醋鸡”。相传,晋惠帝于东安应水之滨设立县治,时任县令为县衙挂匾,大摆宴席。厨师错把陈醋当料酒放了,无奈中为了除醋味,加了一些花椒、生姜。不想,众人吃罢赞不绝口,“陈醋鸡”由此得名。民国时期,一位老家在东安县的政府要员宴请宾客,将“陈醋鸡”改名

为“东安鸡”,从此,东安鸡的名称和做法一直流传至今。

朋友介绍说,做东安鸡并不难,先将小母鸡肉洗净,放入汤锅内,加入适量清水焯约5分钟,至鸡肉八成熟时捞出晾凉。炒锅内倒油烧热,下入花椒、干红辣椒、生姜丝煸炒,之后下入鸡肉,倒入料酒和之前煮鸡肉的汤,翻炒至鸡肉熟后,调味即成。

服务员将东安鸡摆上餐桌,我迫不及待地夹了一块鸡肉送入口中,感觉皮滑肉嫩,入口即化,令人欲罢不能。

刘昌宇/文

醉美之地 香港太平山顶观景

2024年12月中旬,我到香港旅游,特地选择在傍晚时分开启我的太平山顶之行。

太平山位于香港岛的西北部,其山顶是鸟瞰香港壮丽海港、繁华市景的理想地。登临太平山顶的交通方式有多种,最富有情趣的当属搭乘缆车。缆车的内外装饰都具有复古的情调,仿佛从久远的时代穿越而来。缆车以钢索上下拖行,运行过程中发出咣咣铛铛的声响,好似演奏一场打击乐。缆



香港太平山

车需要沿斜坡轨道向上攀升373米,由于坡度大,乘客置身车厢内,身体不得不向后倾斜。随着缆车缓缓上行,近旁的茂密树林、远处的高楼大厦好像也倾斜着倒向身后方向,给乘客带来一种独特奇妙的乘坐体验。

乘坐缆车从山下到山顶全程1.4公里,费时8分钟。缆车在山顶的终点站是凌霄阁。凌霄阁高7层,内部提供娱乐、购物、餐饮等服务,顶层是观景台,可以360度俯瞰山下风光。出了凌霄阁,沿着芬梨道东行百余米,可以看

到一段墙,白壁灰瓦,墙中有一道圆形拱门,墙旁有一座八角凉亭,这里就是狮子亭观景台。站在观景台向下眺望,维多利亚港两岸风光清晰地展现在眼前。北岸的九龙半岛、南岸的香港岛隔海相望,两岸都是庞大密集的建筑群,无数的高楼大厦拔地而起,错落有致。天气晴好,能见度高,两岸的建筑物清晰可辨。北岸的香港文化中心、太空馆、星光大道,南岸的摩天轮、中银大厦、国际会展中心等,都一一呈现在我们眼前。有几座摩天大楼在林立的高楼中特别显眼,我根据观景台上导览图的标注,了解到它们分别是环球贸易广场、国际金融中心二期、长江集团



凌霄阁

中心、中环广场等。

夜幕降临,华灯齐放。座座高楼层亮盏盏灯光,好似披上宝石镶嵌的衣衫,闪亮璀璨;满城灯光点点,如同无数颗星星降临人间。灯火绚烂处,宛若火树银花,流光溢彩。彩灯在其中闪烁,映衬在水面上,形成道道光柱,波光粼粼,浮光跃金,将维多利亚港装饰得五彩斑斓。 刘跃/文

图说 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我们的价值观

我友善 以福人 人福我福

爱心

杨林画社 杨林画社 杨林画社

中国网络电视台